Εκπαιδευτικός Όμιλος «Κάστρων Περίπλους. Η περίπτωση του Κάστρου του Παντελίου της Λέρου»
Κατά το φετινό σχολικό έτος 2024-2025 πρόκειται να υλοποιηθεί από το 1ο Γυμνάσιο Λέρου (Μπελλένειο) ο Εκπαιδευτικός Όμιλος με θέμα «Κάστρων Περίπλους. Η περίπτωση του Κάστρου του Παντελίου της Λέρου» με υπεύθυνο καθηγητή τον κ. Γεώργιο Σταμάτη, Φιλόλογο ΠΕ02. Ο Όμιλος πραγματοποιείται στο πλαίσιο της διδασκαλίας του μαθήματος της Μεσαιωνικής και Νεότερης Ιστορίας της Β΄ Γυμνασίου, αλλά απευθύνεται σε μαθητές/τριες και των τριών τάξεων του σχολείου μας. Πρωταρχικός στόχος του Ομίλου αποτελεί η γνωριμία των μαθητών με ένα σπουδαίο μεσαιωνικό μνημείο του τόπου τους και η γνώση της τοπικής ιστορίας του νησιού. Στο πλαίσιο του Ομίλου θα καθοριστούν αρχικά από τον υπεύθυνο καθηγητή οι βασικοί θεματικοί άξονες (όπως π.χ. καταγραφή του οχυρωματικού δικτύου της περιοχής, αρχιτεκτονική, μορφολογία κτισμάτων, υλικά κατασκευής, εναρμόνιση με το φυσικό περιβάλλον, γεωμορφολογία, ιστορικό υπόβαθρο, τόποι λατρείας, καταγραφή των εκκλησιαστικών κτηρίων όλων των εποχών κ.ο.κ.). Ακολούθως, ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στους τρόπους αναζήτησης πληροφοριών είτε μέσα από την έντυπη βιβλιογραφία, όπου καθοριστικό ρόλο θα διαδραματίσει σε αυτό η βιβλιοθήκη του σχολείου μας, αλλά και η Δημοτική Βιβλιοθήκη Λέρου, όπου οι μαθητές/τριες θα έχουν την ευκαιρία να αναζητήσουν βιβλία σχετικά με το θέμα του Ομίλου, είτε διαδικτυακά, όπου ιδιαίτερες επισημάνσεις θα δοθούν στον προσεκτικό έλεγχο της αξιοπιστίας των πηγών προέλευσης των πληροφοριών και στον σωστό τρόπο σύνταξης των βιβλιογραφικών παραπομπών. Οι μαθητές θα ολοκληρώσουν το ερευνητικό τους ταξίδι στον χρόνο στο πλαίσιο του Ομίλου με τη δημιουργία μιας πλούσιας σε εποπτικό υλικό (φωτογραφίες, σχέδια κ.ά.) και εμπεριστατωμένης παρουσίασης σε μορφή PowerPoint, την οποία θα παρουσιάσουν λίγο πριν από τη λήξη της σχολικής χρονιάς και στους υπόλοιπους συμμαθητές τους.  
Εκτός από τα παραπάνω, μέσα από τις συναντήσεις και την προσωπική έρευνα του κάθε μαθητή, θα δοθεί η ευκαιρία σε όλους τους συμμετέχοντες να έρθουν σε πρώτη επαφή με τις αρχές και τη μεθοδολογία εκπόνησης μιας ερευνητικής εργασίας, αναπτύσσοντας ικανότητες και δεξιότητες ως προς την κριτική μάθηση και σκέψη και, επιπλέον, θα επεξεργαστούν κριτικά ποικιλία πηγών (έντυπη και διαδικτυακή βιβλιογραφία, σχολικά εγχειρίδια, εγκυκλοπαίδειες, ντοκιμαντέρ, διαλέξεις, ομιλίες κ.ά.). Παράλληλα, θα εργαστούν ατομικά, αλλά και θα  συνεργαστούν ομαδικά για να καταλήξουν στα τελικά συμπεράσματα ως προς τη θεματική του Ομίλου. Επιπλέον, η ενασχόλησή τους με μια ιστορική περίοδο του σχολικού βιβλίου θα βοηθήσει τους/τις μαθητές/τριες να εξετάσουν με νέους τρόπους και με μια διαφορετική προσέγγιση ένα σημαντικό τμήμα της διδασκόμενης ύλης. Τέλος, θα νιώσουν προσωπική ικανοποίηση και χαρά με το τελικό αποτέλεσμα που θα είναι ο καρπός της δικής τους ατομικής και συλλογικής έρευνας.
Οι συναντήσεις του Ομίλου θα πραγματοποιούνται κάθε Παρασκευή μετά τη λήξη του διδακτικού ωραρίου εντός του σχολείου και παράλληλα θα χρειαστεί να πραγματοποιηθούν επισκέψεις στο ίδιο το Κάστρο που δεσπόζει πάνω από τους σημερινούς οικισμούς του Πλατάνου και της Αγίας Μαρίνας, προκειμένου να ληφθούν φωτογραφίες και να γίνουν επιτόπιες παρατηρήσεις ως προς την αρχιτεκτονική του και καταγραφή των επιμέρους μνημείων του χώρου (π.χ. εκκλησίες, εκκλησιαστικό μουσείο κ.ά.).   

